

ЗАТВЕРДЖЕНО
наказом ректора
ЦДУ ім. В.Винниченка
від «08» грудня 2022 р.
№ 216-ун

Положення про адміністративно-громадський контроль з охорони праці в університеті

1. Загальні положення

Оперативний контроль за станом охорони праці вводиться у всіх навчальних закладах згідно Положення про організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу в установах і закладах освіти, затверджене наказом Міністерства освіти і науки України від 26.12.2017 р. №1669.

Об'єктами оперативного контролю є всі структурні підрозділи з яких складається навчальний заклад, навчальні та робочі місця, плануюча, робоча, звітна документація з охорони праці, тощо.

Стан охорони праці в університеті повинен відповідати вимогам **Закону України «Про охорону праці»** та іншим нормативним документам, які витікають з цього **Закону**. Результати контролю заносяться в журнал встановленої форми.

Журнал оформлений у відповідності з вимогами: сторінки пронумеровані, журнал прошнурований, завірений печаткою. Результати аналізу записів в журналі оголошується на зборах, нарадах з обов'язковим виданням наказу по закладу або розробкою відповідних заходів щодо ліквідації виявлених, в результаті контролю, недоліків.

Журнал знаходиться в установлених ректоратом приміщеннях (*кабінети фізики, хімії, інформатики, в усіх навчально-виробничих майстернях, їдальні, спортивних залах, у комендантів навчальних корпусів та гуртожитків*).

Записи в журналі здійснює: проректор, декан, завідувач кафедри, керівник структурного підрозділу, голова профспілкового комітету або голова комісії з охорони праці, інженер з охорони праці.

У всіх робочих приміщеннях, вищезгаданих кабінетах, майстернях наказом призначається особа, відповідальна за стан охорони праці.

Якщо усунення виявлених порушень, недоліків, які виявились в ході контролю, не можуть бути ліквідовані силами університету (недостатня кількість техніки, коштів), то ректор ставить до відома Міністерство освіти і науки України для прийняття відповідних рішень.

У разі грубого порушення правил техніки безпеки, що може спричинити ушкодження здоров'ю робітника, студента або привести до аварії, ректор, інженер з охорони праці, керівник структурного підрозділу мають право зупинити роботу, заняття, до усунення виявленого порушення.

2. Система контролю

Даним **Положенням** розроблена система проведення оперативного контролю стану охорони праці в університеті.

I ступінь: викладач, завідувач кабінетом, лабораторією, майстернею, комендант, профгрупорг кафедри, голова профбюро факультету/підрозділу, представник деканату (за згодою) на даному відділку – щоденно до початку навчання, роботи перевіряють стан робочих місць студентів, працівників, справність обладнання, пристосовань та

інструментів, виявляють відхилення від вимог техніки безпеки, виробничої санітарії та інших правил охорони праці. *Недоліки, які можуть бути ліквідовані, ліквідовуються негайно, а інші записуються в журналі обліку адміністративно-господарської частини, що знаходиться у комендантів навчальних корпусів, гуртожитків.*

Допускають працівників до роботи, студентів до практичних занять після проведення первинного, повторного інструктажів (цільового) на робочому місці під особистий підпис у спеціальному журналі.

Протягом всього навчального року (робочого часу) керівник, комендант, викладач, завідувач кабінетом, лабораторією, майстернею здійснює контроль за дотриманням безпечних прийомів праці на своїй ділянці роботи і слідкує за використанням студентами, працівниками в процесі роботи спецодягу, спецвзуття, індивідуальних, колективних захисних засобів (окуляри, каски, щітки, пристосування, огорожа, сигналізація, вимірвальні прилади, захисне заземлення та інше), дотримання правил техніки безпеки, пожежної безпеки та санітарії.

Викладач, керівник підрозділу в процесі спостереження за ходом роботи у випадку порушень правил техніки безпеки студентами, працівниками **проводить позаплановий інструктаж з порушниками правил та вимог інструкцій з охорони праці**, робить у журналі оперативного контролю письмові попередження, а до злісних порушників дисципліни та правил техніки безпеки застосовує заходи дисциплінарного впливу. Ведуть щоденний облік всіх нещасних випадків, опрацьовують профілактичні заходи.

Перевіряється:

- справність: верстатів, пристроїв, приладів, інструментів, наявність захисного заземлення, вимикачів, електророзеток, справність електропроводки (ізоляції);
- санітарний стан приміщення, гігієнічні умови праці: освітлення, мікроклімат;
- наявність та технічний стан захисних огорожень, запобіжного обладнання машин, механізмів, вентиляції;
- наявність та справність спецодягу, спецвзуття, індивідуальних засобів захисту, тощо.

За необхідністю виносять питання охорони праці, безпеки життєдіяльності на засідання кафедри, деканату, на збори трудового колективу.

Направляють у ректорат пропозиції щодо поліпшення умов праці, навчання, приймають участь в розробці розділу **Охорона праці колективного договору**.

II ступінь: Завідувачі кафедрами, інженерна служба АГЧ **один раз в квартал** перевіряють виконання **I ступені** контролю; стан справ з охорони праці і техніки безпеки в кабінетах, майстернях, спортзалах та інших навчально-виробничих ділянках і **звітують щоквартально** перед деканом, проректором з ЕРІ, головою профкому. Здійснюють записи у журналі оперативного контролю. За необхідністю виносять питання охорони праці, безпеки життєдіяльності на засідання кафедри, збори факультету, АГЧ для прийняття загального рішення.

Направляють у ректорат пропозиції щодо поліпшення умов праці, навчання, приймають участь в розробці розділу **Охорона праці колективного договору**.

Допускають працівників до роботи після проведення з ними **первинного, повторного інструктажів** на робочому місці під особистий підпис у журналі проведення інструктажів. Перевіряють проведення викладачами інструктажів з охорони праці, безпеки життєдіяльності: зі студентами до початку виконання ними практичних занять, комендантами – із працівниками. У разі виявлення аварійної ситуації мають право зупинити роботу до усунення порушення, застосувати заходи дисциплінарного впливу.

III ступінь: проректор з ЕРІ, декани, інженер з охорони праці, голова профкому або голова комісії з охорони праці **один раз на півріччя** здійснюють контроль:

- за виконанням посадових обов'язків педагогічним та технічним персоналом;
- за станом охорони праці та безпеки життєдіяльності всіх підрозділів університету;

- за виконанням I, II ступенів контролю;
- за виконанням наказів ректора, постанов профкому, приписів органів державного нагляду за охороною праці;
- за проведенням безперервного навчання працівників з питань охорони праці;
- за своєчасністю виконання ремонтних робіт (графіки);
- за дотриманням санітарно-гігієнічних умови праці.

Інженер з охорони праці видає обов'язкові для виконання приписи, надає практичну допомогу в розробці відповідної документації, вимагає письмові пояснення щодо невиконання керівником структурного підрозділу покладених на нього обов'язків.

Ректор і голова профкому один раз на півріччя проводять перевірку виконання колективного договору про проведення заходів щодо покращення умов праці та навчання, підбивають підсумки огляду-конкурсу з охорони праці.

Результати перевірки обговорюють на виробничих нарадах, профспілкових зборах, спільних засіданнях ректорату і профспілки університету, заслуховують посадових осіб що відповідають за дотриманням вимог охорони праці у структурних підрозділах університету.

Приймаються відповідні рішення, видається наказ по університету.

Спільний контроль ректорату і профспілкової організації щодо дотримання вимог з охорони праці:

З метою дотримання вимог законодавства з охорони праці пропонується здійснювати спільний контроль ректоратом і профспілковою організацією.

Положення про адміністративно-громадський контроль розробляється і затверджується ректором навчального закладу у погодженні з профспілковим комітетом.

Виявлені в ході перевірки недоліки записуються в спеціальний журнал оперативного контролю.

У журналі відмічається:

1. Недотримання працівниками, студентами вимог техніки безпеки (інструкцій з охорони праці на робочих місцях), невідповідність вимогам виробничої санітарії та санітарно-гігієнічним умовам праці: мікроклімату; наявність: недостатня освітленість, надмірний шум, вібрація, та інше; відсутність: захисних засобів, запобіжної і блокувальної техніки, заземлення вентиляції.
2. Виробнича і технічна естетика, загальна культура.
3. Відсутність засобів пожежогасіння.
4. Відсутність інструкцій з безпечного ведення робіт.
5. Одночасно даються пропозиції щодо усунення виявлених порушень та встановлюються терміни їх ліквідації.

Інженер з охорони праці

Узгоджено

Голова профкому



Олена БОНДАРЕНКО



Олена ГОРСЬКА